Типовой расчет №2 «Капитальные затраты промышленных котельных»
Вводная часть:

Капитальные затраты – это сумма затрат на создание объекта, которые реально включают в себя: затраты на строительно-монтажные работы (возведение зданий, сооружений, монтаж оборудования) и стоимость оборудования с его доставкой. 

Кап.затраты в энергетические объекты зависят от типа агрегата, вида топлива, района сооружения, единичной электрической и тепловой мощности агрегата, начальных параметров энергосистем (пара).
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Ср – поправочный коэффициент на район сооружения. (Здесь учитывается коэффициент на строительно-монтажные работы, т.к. эти работы требуют самого большого числа рабочих для создания предприятия, а значит и большой з/п, т.к. учитывают, например, сев. коэффициент и т.д.)

Постоянная часть затрат включает в себя создание зданий, подъездных путей, коммуникаций и т.д.

В последующие котлы доля постоянных затрат, приходящаяся на них значительно меньше.

Наиболее общими показателями для энергетического строительства!!!

На основе этих расчетов капитальных вложений определим удельные показатели: ими являются удельные капитальные вложения.
Удельные капитальные вложения – это капитальные вложения, приходящиеся на единицу производственной мощности котла. А мощность котла определяется  его паропроизводительностью, т.е. столько тонн пара в час он дает. Удельные капитальные вложения определяются по формуле:
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Далее проводим анализ влияния факторов на абсолютную величину капитальных вложений (К) и на удельные капитальные вложения (Куд):

a) нужно построить графики: 
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b) влияние вида топлива (построить график);

Построив графики вы должны дать его аналитическое выражение и определить постоянную часть затрат в этом графике. 

Кап.затраты могут быть представлены как сумма условно-постоянных  
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К

 и условно-переменных, т.е. зависящих и независящих от мощности (производительности) объекта. 
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Вывод:

1) При работе на природном газе рост производительности котельной от …….. до ……….. (в …….раза) связан с увеличением К от …. до ….. (в …раз) и уменьшением Куд от … до …(на …%). 

2) Тоже для угля.

3) Использование угля вместо природного газа связано с ростом суммарных и удельных капитальных затрат. Так при производительности …..т/пара в час суммарные капитальные вложения повысились на ….%, а удельные на ….%.
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Кпост – постоянная часть капитальных затрат, не зависящая от установленной мощности объекта; Кпер – удельная переменная составляющая капитальных вложений пропорциональная установленная мощности (руб./ед.мощности).
Капитальные вложения в промышленные котельные

с однотипными агрегатами.

     К = [К2к + Кnк (nк – 2)]∙Ссмр,                                          

где К2к  - капитальные вложения в первые два котла (2 головных, т.к. один котлоагрегат не устанавливают из условия обеспечения работы котельной в случае аварии)

Кnк – капитальные вложения в каждый последующий котел;

nк  - число котлов;

Cр – коэффициент, учитывающий район сооружения;

Ст – коэффициент, учитывающий вид топлива.

Задание: Промышленная котельная.
Дана промышленная котельная, расположенная в ____(район по табл.  Исх.дан.)_____, содержащая __(количество котлов по табл. Исх.дан.)__однотипных котла, типа_Е - (тип по табл. Исх.дан.) /14_, работающая на природном газе. 

Требуется определить:

a) суммарные и удельные капитальные затраты;

b) влияние на эти показатели увеличения числа котлов на 2 и 4;

c) использование угля вместо природного газа;

d) построить графики и составить аналитические выражения для определения капитальных вложений в объект в зависимости от паропроизводительности котельной. Капитальные вложения определить на основе УПС;

e) сделать выводы о влиянии роста производительности котельной за счёт увеличения числа однотипных агрегатов и вида топлива на суммарные  и удельные капитальные вложения.
Таблица 1.

	№
	Показатель
	Ед.измерения
	Величина (наименование)

	1.
	Тип котла
	---
	Из таблицы исходных данных

	2.
	Номинальная паропроизводительность

- на угле

- на газе
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	Из справочных таблиц №6 стр. 11

	3.
	Число котлов (исходное)
	---
	Из таблицы исходных данных

	4.
	Район строительства
	---
	Из таблицы исходных данных

	5.
	Кап.затраты:

- при работе на угле:
a) первые 2 котла;

b) каждый последующий котел.

- при работе на газе:

a) первые 2 котла;

b) каждый последующий котел.
	млн.руб.
	Из справочных таблиц №7 стр. 12

	6.
	Поправочный коэффициент на район сооружения
	----
	Из справочных таблиц №10 стр. 15


Основные расчётные формулы:
1) Тип парового котла см.стр.11 таб.6;

Е-4/14 расшифровка  Е – естественная циркуляция

4 – номинальная паропроизводительность при работе на угле, т.пара/час

14 – давление пара в атм.

2) Капитальные затраты устанавливаются из табл.7 стр.12;

Поправочный коэффициент на район сооружение из табл.10 стр. 15

На основе этих исходных данных подсчитываются суммарные и удельные кап.затраты в промышленные котельные, которые сводятся в таб.2
Суммарные и удельные кап.затраты в промышленные котельные. Таблица 2.

	Количество однотипных котлов
	Уголь
	Природный газ

	
	Номин.

пр-ть
	Кап.

затраты
	Уд.кап.

затраты
	Номин.

пр-ть
	Кап.

затраты
	Уд.кап.

затраты

	
	т/час
	млн.руб.
	млн.руб./т.пара
	т/час
	млн.руб.
	млн.руб./т.пара

	Исходные
	
	
	
	
	
	

	С добавлением 2-х котлов
	
	
	
	
	
	

	С добавлением 4-х котлов
	
	
	
	
	
	


Далее проводим анализ влияния факторов на абсолютную величину капитальных вложений (К) и на удельные капитальные вложения (Куд):

c) нужно построить графики: 
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d) влияние вида топлива (построить график);

Построив графики вы должны дать его аналитическое выражение и определить постоянную часть затрат в этом графике. 

стр.графики K=f(Dk), Куд=k(Dk)
 Сделать выводы!!!
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